

◆ 热线关注

冬季天气寒冷 穿着厚重——

安全骑行电动自行车 你知晓多少

□ 记者 李爽

◆ 核心导读

“前两天骑电动自行车摔了一跤，所幸路上没车辆通过。冬季天气寒冷，人穿着厚重，骑行电动自行车反应可能慢一些。那么冬天骑行电动自行车应注意哪些问题？”“电动自行车骑到半路没电了，只好推着走。冬季应采取哪些措施方能确保电池耐用一些？希望专业人士给予指导……”

近日，晚报热线2233366接到一些市民电话，咨询有关冬季骑行电动自行车方面的问题。为此，12月12日，记者采访了运城爱玛电动自行车售后负责人高伟。



冬天骑行电动自行车时，当积雪融水淹没至后轮的中轴位置时，可能造成整车内部线路的短路，情况严重的将直接烧毁电机。因此，电动自行车在不骑行时应存放在室内，避免长期搁置在户外被雨雪淋坏。

上坡、逆风避免“零启动”

当遇到雪天路滑或者上坡、逆风、载重行驶等情况时，尽量使用脚踏助力辅助车身启动，不可采用“零启动”。这是因为在高功率输出的零启动状态下，电池极端会产生大量电流同时放电的剧烈反应，会对电池造成软化电极板、加速电极老化的冲击性伤害。

手部保暖

冬季保暖配饰不可贪多，过多的保暖配饰会影响骑行安全。最重要的是手部保暖，刹车、油门都在手上操作，注意戴好防寒手套。

注意防滑

冬季骑行应适当放慢车速，路上遇到情况应提前刹车防止侧滑，尤其是过雪地和有冰的路面时，一定要减速且用脚撑地行驶。

骑行时注意刹车，不可急刹，选择联动刹车比较好。

冬季路面多湿滑，刹车时应轻捏车闸，缓慢减速，不可急刹车。

骑行转弯时尽量低速，且转弯半径越大越好，反之容易侧滑。

注意车胎气不要太足；骑行过程中注意控制车速、缓慢骑行，避免大幅度转弯。

及时检查

冬季室内外温差大，胎压易受影响，要及时检查胎压情况，胎压不足时补充胎压，以减少行车阻力。

出行前应检查电池电量情况，根据行程长短匹配最佳电量需求，做到有备无患。

要注意检查刹车系统、灯光系统，发现问题及时维修。

留意车头仪表盘

骑行中要注意观察车头仪表盘，正常骑行状态下，红色电源指示灯亮，绿色、黄色电量指示灯亮。随着骑行的消

耗，当绿灯、黄灯熄灭时，说明电池电量即将耗尽，此刻应停止骑行，并尽快给电池充电，避免因亏电造成电池损害。

避免超载

电动自行车使用时不可超载。普通电动自行车的设计标准载荷为75kg，当载重量超过90kg后，电动自行车的电机和电池会因为负重超限而受到损害。

充电及电池保养

电动自行车不使用时，应将电池放置在15℃~25℃的环境中。因为在这种环境温度时，电池处于最佳状态。冬季

将电池放置在15℃~25℃的环境中，以使其初始容量不会“缩水”。

冬季天气寒冷，电动自行车骑起来比较费电，在电池电量剩余50%时建议及时充电。

冬季低温会影响充电速度，建议在较温暖的指定场所进行充电。

当电池充电一段时间后，充电器显示为绿灯，此时电池容量为90%~95%，建议再充电30分钟以上、60分钟以下。冬季天气寒冷，充电效率较低，充电器显示绿灯后充电时间会延长，但切勿超过两小时。

电机防水

♥ 社区暖心事

盐湖区安邑街道网格员王佩 倾情服务换来居民点赞

“姨，咱出门还是要注意做好防护，有需要我跑腿的就打电话……”12月11日上午，盐湖区安邑街道东方华城社区格林雅地小区，网格员王佩提醒出门的居民做好个人防护。

王佩承担着为格林雅地小区1100户居民提供服务的工作。每天，她需要在手机上回复居民微信咨询上百条，这些微信消息中，有居民家房顶漏水需要帮忙找物业加快维修速度的，有楼下嫌楼上太吵、沟通无果让帮忙解决的，等等，只要是业主反映的，不论大事小事，王佩都耐心地一一解决。“对业主来说，再小的事也是大事，找你就是需要你，所以我都是全力帮他们答疑解惑、解决问题。”王佩说。

“我孩子找同学玩，约好的时间没见回来，我给王佩说了，她放下手头的活马上就过来陪我找，又是调监控又是打电话，直到找见了孩子。”居民赵女士说。

“前段日子，我家遇到个事，王佩积极向业委会反映，通过业委会联系沟通，小区开发商给我送来了帮扶款……”居民裴女士说。



▲ 王佩上门征求居民对网格员工作方面的意见

社区的老年人遇到出行不便，需要买菜、购药和取快递等情况，只要一个电话或发条微信，王佩就立即上门服务。七旬居民张淑串说：“王佩这个闺女对我们老年人可有耐心了，像对待自己父母一样关心、贴

心，找她办事我们放心。”

“为居民提供服务，不是我一个人在干，社区工作人员、志愿者、物业人员等都在尽其所能地付出着。只要能得到居民的认可，这些付出都是值得的。”王佩说。 记者 李爽

◆ 社区播报

盐湖区御沁园社区 网格员教老年人 守住养老钱

运城晚报讯(记者 李爽)为了给辖区老年人普及防范养老诈骗知识，提升老年人识诈防诈的能力，近日，盐湖区北城街道御沁园社区网格员孙云等向辖区内的居民发放预防养老诈骗宣传材料(下图)。

社区网格员结合养老诈骗的常见套路，向老年人介绍了犯罪分子的惯用手法、作案方式以及诈骗种类、特点和养老诈骗的危害等知识，并针对养老服务诈骗、保健品骗局、“中奖”诈骗等常见的养老诈骗方式进行了剖析，提醒老年人遇事冷静，做到不听、不信、不转账、不汇款，不给犯罪分子留下可乘之机。

